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VALUE: Χρήση της γλώσσας για την ενίσχυση της αξίας της 

πολυγλωσσίας στην τυπική εκπαίδευση (Valuing All Languages to Unlock 

Europe) 

Μέρος 1: Παρουσίαση 
Το έργο Value έχει αναπτυχθεί στα πλαίσια ενός έργου χρηματοδοτημένου από την Ε.Ε., 

ώστε να στηρίξει τα σχολεία στη βελτίωση των εκπαιδευτικών διαδικασιών και αποτελεσμάτων τους 

μέσω πολυγλωσσικών εφαρμογών. Το έργο Value παρέχει ένα σύνολο εργαλείων και πόρων για την 

ενίσχυση της αξίας της πολυγλωσσίας στην τυπική εκπαίδευση. Η υφιστάμενη καλή πρακτική έχει 

υλοποιηθεί για δύο χρόνια (Σεπτέμβριος 2015- Οκτώβριος 2017).  

Οι στόχοι του έργου VALUE ήταν:  

 Ανάπτυξη, προσαρμογή και μεταφορά ενός καινοτόμου μοντέλου στα τμήματα για τη 

προσθήκη αξίας στη πολυγλωσσία στα Ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά συστήματα μέσω 

της τεχνολογίας και των ψηφιακών μέσων. 

 Συμβολή στην επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (γυμνάσιο), μέσω της εφαρμογής ενός 

ενδοϋπηρεσιακού προγράμματος κατάρτισης με θέμα την πολυγλωσσική εκπαίδευση 

και τις ψηφιακές δεξιότητες εφαρμοσμένες σε ένα διαπολιτισμικό τρόπο διδασκαλίας.  

 Ανάπτυξη καινοτόμων και εξατομικευμένων παιδαγωγικών προσεγγίσεων για τη 

προώθηση της σχολικής επιτυχίας των μαθητών με υπόβαθρο μετανάστευσης, οι 

οποίες θα λαμβάνουν υπόψη τη πολιτιστική και γλωσσική πολυμορφία, καθώς και 

την ανάπτυξη των εγκάρσιων δεξιοτήτων μέσω ψηφιακών μέσων.     

 Προώθηση της θετικής αλληλεπίδρασης και της ενεργής συμμετοχής των αλλοδαπών 

οικογενειών στο εκπαιδευτικό πλαίσιο της κοινωνίας υποδοχής μέσω της αναφοράς 

στις διάφορες γλωσσικές και πολιτιστικές κληρονομιές.  

Η ομάδα στόχος του έργου VALUE ήταν:  

 Κεντρικά “hub” σχολεία, τα οποία προωθούν ήδη τη πολυγλωσσία, ωστόσο 

χρειάζονται πρόσθετη υποστήριξη . 
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 Σχολεία πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 

(γυμνασιακής)  εκπαίδευσης, τα οποία θέλουν να ενθαρρύνουν τους μαθητές να 

εμπλακούν στη πολυγλωσσία και στην μάθηση. 

 Σχολικά συστήματα σε ολόκληρη την Ε.Ε. 

Κατά τη διάρκεια της φάσης υλοποίησης του έργου, οι εταίροι διεξήγαγαν μια διεθνή έκθεση 

ανάλυσης αναγκών, ώστε να αξιολογήσουν τις πραγματικές ανάγκες των προαναφερθέντων ομάδων 

στόχος. Επιπρόσθετα, με βάση την ανάλυση αναγκών, δημιουργήθηκαν το Πολύγλωσσο Σχολικό 

Αναλυτικό Πρόγραμμα και οι Ενότητες VALUE, καθώς και Καινοτόμες Μαθησιακές Πρακτικές 

μέσω της Αφήγησης και της Πολύγλωσσης Έκθεσης Πολυμέσων. Οι πιο πάνω πόροι διατίθενται 

στην Αλληλεπιδραστική Πλατφόρμα του έργου, μέσω των Μαθησιακών Διαύλων.  

 

 Με βάση τα αποτελέσματα της υλοποίησης της υφιστάμενης καλής πρακτικής στην Ιταλία, 

τη Κύπρο, τη Γερμανία, τη Πολωνία και την Ισπανία, η κοινοπραξία του έργου κατέγραψε την 

άσκηση αντίκτυπου στους ακόλουθους τομείς:  

 ενδυνάμωση του επαγγέλματος του εκπαιδευτικού, 

 βελτίωση των διδακτικών προσεγγίσεων, 

 ενισχυμένη συμπερίληψη, 

 συχνότερη χρήση των καινοτόμων μεθόδων πολυγλωσσίας από πλευράς των 

σχολείων, 
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 βελτίωση των αναγκών των σχολείων, λόγω της 

παράδοσης του έργου VALUE στις χώρες εταίρους και σε ολόκληρη την Ευρώπη, 

 Βελτιωμένη μετάδοση του σχολικού αναλυτικού προγράμματος VALUE από πλευράς 

των σχολείων και των οργανώσεων, 

 Αυξημένη υποστήριξη του έργου VALUE από τα εκπαιδευτικά συστήματα στις 

χώρες εταίρους και σε ολόκληρη την Ευρώπη, 

 Ευρύτερη χρήση των καινοτόμων μεθόδων και μοντέλων πολυγλωσσίας σε άλλους 

τομείς στην Ε.Ε., 

 Μεγαλύτερη συμμετοχή των οικογενειών και της κοινότητας.  

 

Μέρος 2: Πόροι 

Για την υλοποίηση της υφιστάμενης καλής πρακτικής θα χρειαστείτε:  

 Αίθουσα 

 Η/Υ 

 Σύνδεση στο διαδίκτυο 

 Ανάλογα με τη δραστηριότητα ή το εργαστήριο, ο δάσκαλος/καθηγητής θα πρέπει να 

χρησιμοποιήσει τα υλικά ή τους πόρους που αναφέρονται στο σύνολο εργαλείων VALUE. 

Μέρος 3: Διάρκεια 

Η ενιαία εφαρμογή του έργου VALUE μπορεί να διαρκέσει για ολόκληρο το σχολικό έτος. 

Το σύνολο εργαλείων χωρίζεται στις ακόλουθες 5 βασικές κατηγορίες:  

 Περιεχόμενο των ενοτήτων ηλεκτρονικής μάθησης, το οποίο μπορεί να καλυφτεί σε 

διάστημα 1-2 μηνών, 

 Πόροι (συλλογή βίντεο, δημιουργημένη από τους μαθητές), η διάρκεια των οποίων 

κυμαίνεται μεταξύ 1-4 λεπτών 

 Δραστηριότητες: η διάρκεια αναγράφεται σε κάθε έγγραφο, ανάλογα με το είδος της 

δραστηριότητας που επιλέχθηκε 

 Αφήγηση (κατευθυντήριες γραμμές και διάγραμμα υλοποίησης) - η διάρκεια εξαρτάται από 

τη φύση του εργαστηρίου που επιθυμεί να οργανώσει κάθε εκπαιδευτικός 

 Έκθεση πολυγλωσσίας:  
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1. Διαδικτυακή συλλογή δραστηριοτήτων 

με βάση 6 διαφορετικά θεματικά πεδία. Το κάθε θεματικό πεδίο συμπεριλαμβάνει ένα 

συμπληρωματικό έγγραφο τύπου pdf για μεταφόρτωση: η διάρκεια είναι για δύο ώρες 

περίπου  

2. Βιβλιάριο με κατευθυντήριες γραμμές για εκπαιδευτικούς αναφορικά με τον τρόπο 

δημιουργίας μιας έκθεσης πολυγλωσσίας στο σχολείο τους- η διάρκεια διαφέρει ανάλογα 

με τον αριθμό των θεματικών, τον αριθμό των συμμετεχόντων μαθητών και το μέγεθος 

της έκθεσης που επιθυμούν να δημιουργήσουν οι εκπαιδευτικοί.  

Μέρος 4: Αναμενόμενα αποτελέσματα:   

Μέσω της εφαρμογής της καλής πρακτικής, αναμένεται ότι θα επιτύχετε τα ακόλουθα: 

 Θα ενδυναμώσετε το επάγγελμα του εκπαιδευτικού  

 Θα βελτιώσετε τις διδακτικές σας προσεγγίσεις 

 Θα ενισχύσετε τη συμπερίληψη στη χώρα υποδοχής 

 Θα επιτρέψετε τη συχνότερη χρήση των καινοτόμων μεθόδων πολυγλωσσίας από πλευράς 

των σχολείων. 

 Θα ανταποκριθείτε στις ανάγκες των σχολείων 

 Θα προωθήσετε το αναλυτικό πρόγραμμα VALUE στα σχολεία και στις οργανώσεις 

 Θα υποστηρίξετε το έργο VALUE ως μια πρωτοβουλία στα πλαίσια των σχολικών 

συστημάτων στις χώρες υποδοχής και σε ολόκληρη την Ε.Ε. 

 Θα πραγματοποιηθεί ευρύτερη χρήση των καινοτόμων μεθόδων και μοντέλων πολυγλωσσίας 

σε άλλους τομείς στην Ε.Ε. 

Μέρος 5: Αξιολόγηση 

 Πώς μπορούμε να προσαρμόσουμε τη καλή πρακτική στο πλαίσιο μας; 

Η υφιστάμενη καλή πρακτική, λόγω της φύσης της, έχει σχεδιαστεί για να προσαρμοστεί σε 

διαφορετικές χώρες/ γλώσσες. Κάθε εκπαιδευτικός μπορεί να υιοθετήσει τα υλικά και να τα 

προσαρμόσει σύμφωνα με τις ανάγκες των μαθητών και του σχολείου του. Το έργο VALUE 

παρήγαγε ένα διαδικτυακό σχολικό αναλυτικό πρόγραμμα για την υποστήριξη της πολυγλωσσίας 

στα σχολεία. Το ηλεκτρονικό υλικό διατίθεται σε όλους τους εκπαιδευτικούς, ώστε να το 

χρησιμοποιήσουν στις διδακτικές πρακτικές τους. 


